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ЛОГІСТИКА ЯК ІНСТРУМЕНТ РОЗВИНЕНОЇ ЕКОНОМІКИ 

 

Тенденції світового економічного розвитку призводять до зростання 

вимог до ефективності діяльності підприємств, що пов’язані з активізацією їх 

асортиментної політики, скороченням життєвого циклу товарів, ускладненням 

прогнозування попиту, збільшенням складських та транспортних витрат. Тому 

все більш актуальним стає раціональне планування виробництва та збуту, які 

зорієнтовані на задоволення попиту з мінімальними витратами, посилення 

координації між взаємопов’язаними видами діяльності. В основі дослідження 

передбачено вирішення цих завдань, що потребує розвинутої логістики та 

наявності компетентного логістичного менеджменту. 

Використання логістичних підходів в управлінні дало можливість пошуку 

та використанню нових виробничих та економічних резервів, які тісно 

пов’язані зі зменшенням терміну проходження товару за маршрутом    

виробник – споживач, скороченням витрат на складування і транспортування 

товару, зниженням рівня собівартості продукції та комплексним покращенням 

якості виробництва та обігу товарів [1, c. 16]. 

На етапі проектування і планування логістичної системи проводиться 

оцінка поточної ситуації. Метою такої оцінки є дослідження зовнішнього 

середовища, процесу і характеристики чинної системи, а також визначення 

необхідних змін. Такого результату можна досягти за допомогою проведення 

ситуаційного аналізу. Він уможливлює вивчення внутрішнього устрою 
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логістичної системи, оцінювання її ринкового та конкурентного середовища. 

Необхідно вивчити увесь логістичний процес і кожну логістичну функцію 

окремо. Зміст дослідження буде залежати від заданої глибини 

аналізу [2, c. 129]. 

Одним з найважливіших показників реальної ефективності логістичної 

системи є її стійкість, а саме дотримання прийнятих стандартів в 

обслуговуванні. До таких належать: параметри, початковий рівень сервісу в 

системі з найменшими витратами [3, c. 116]. 

Під час аналізу проекту логістичної системи, необхідно визначити достатні 

чи недостатні резерви удосконалення логістики, що виправдали б проведення 

досліджень та аналізу, створення концептуальних схем проекту, воно потребує 

детального вивчення фактичних даних, що допоможе об’єктивно та критично 

подивитися на існуючі методи роботи. У процесі створення концептуальної 

схеми проекту потрібно чітко визначити можливі варіанти зміни логістичної 

системи [4, c. 217]. 

У процесі планування логістичного проекту потрібно визначити мету та 

обмеження, врахувати розробку стандартів оцінки результатів, вибір техніки 

аналізу, складання проектного завдання. Визначення мети допомагає фіксувати 

можливі при перетворенні логістичної системи витрати і рівень сервісу. При 

цьому необхідно виділити сегменти ринку або галузі, часові межі для 

досягнення результатів, такі параметри діяльності, котрі являють собою 

характеристики рівня сервісу [5, c. 147]. 

Тож, на нашу думку, логістика є невід’ємною складовою формування 

якісного рівня життя населення. Використання логістичних підходів 

зменшуватиме час обробки інформації, підвищуватиме якість обслуговування, 

дасть змогу знизити витрати на утримання запасів, вирішити проблеми 

дефіциту, знизити собівартість, яка визначається ланцюгом створення цінності, 

а створення імітаційних моделей внутрішньої та зовнішньої логістики 

надаватиме можливість здійснити графічне, математичне та просторове 

відображення функціонування системи, а також визначити критерій 

ефективності та доцільності впровадження змін. 
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ОСОБЛИВОСТІ МАРКЕТИНГУ АГРОПРОМИСЛОВОГО КОМПЛЕКСУ 

 

Маркетингова діяльність агропромислового комплексу повинна 

забезпечувати надійну, достовірну і своєчасну інформацію про кон’юнктуру 

ринку, структуру та динаміку попиту, смаки й уподобання покупців, цінову 

ситуацію, тобто інформацію про зовнішні умови функціонування 

сільськогосподарських підприємств. Така інформація має дати відповіді 

аграрному підприємству, яку продукцію виробляти, в якій кількості, та де і 

кому вигідніше реалізувати вироблену продукцію. 

У сучасних умовах, що склалися на українському аграрному ринку, 

підприємства галузі потребують інформації щодо збуту своєї продукції. Не 

менш важливою є кон’юнктура ринку, можливість каналів реалізації продукції, 

перспективна сегментів ринку, консалтингові послуги, прогноз розвитку 

світового товарного ринку. Одержати таку інформацію можливо при створенні 

комплексної системи аграрного маркетингу. 

Система управління агромаркетингом дає змогу сформувати 

організаційну структуру управління маркетингом передбаченим розподілом 

прав, задач, відповідальності в підрозділах маркетингу; модернізувати засади 

управління персоналом, добір кадрів; розробку посадових інструкцій [1, с. 47]. 

Основною метою організації маркетингової діяльності аграрних 

підприємств є стимулювання зростання виробництва сільськогосподарської 

продукції та продуктів її переробки; забезпечення належного рівня доходу, 

необхідного для розширеного відтворення; розвитку інфраструктури ринків; 

організації імпорту й експорту з позиції регулювання внутрішніх ринків. 

Застосування маркетингу в аграрних підприємствах має ряд особливостей, 

пов'язаних зі специфікою сільськогосподарського виробництва, а саме: 

залежністю результатів виробництва від природно-кліматичних умов, 

різноманітністю форм власності, розбіжністю робочого періоду та періоду 

виробництва, сезонністю, різноманіттям організаційних форм господарювання, 

зовнішньоекономічними зв’язками, участю державних органів у розвитку 

агропромислового комплексу та його галузей [2, с. 152]. 




